



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 7 января 2012 года, № 5 (5395)

Суббота

ПРИЕМ В РЕЗИДЕНЦИИ ОКСАРЫ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 6 января в резиденции Оксарой принял заместителя Председателя Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей Чэнь Чжили, прибывшую в нашу страну в качестве специального посланника Председателя КНР Ху Цзиньтао.



Приветствуя гостью, глава нашего государства отметил, что с момента обретения независимости Узбекистан в своем стремлении к развитию и процветанию всегда опирался на твердую поддержку Китая — своего близкого соседа и надежного партнера.

Заместитель Председателя Постоянного комитета ВСНП Чэнь Чжили передала искренние поздравления китайского руководства в связи с отмечаемым в эти дни 20-летием установления дипломатических отношений между двумя нашими странами. Она отметила готовность китайской стороны прилагать

все усилия для динамичного развития многогранных взаимовыгодных связей с Узбекистаном в духе подписанного в мае 2005 года Договора о партнерских отношениях дружбы и сотрудничества, а также принципиальных договоренностей, достигнутых в ходе государственного визита в КНР Президента Узбекистана Ислама Каримова в апреле 2011 года. Сегодня Узбекистан и Китай на основе принципов равноправия, взаимного уважения и доверия последовательно углубляют и расширяют долгосрочное сотрудничество.

За короткий по историческим

меркам период между Узбекистаном и Китаем установился открытый и плодотворный политический диалог по всему спектру двустороннего и многостороннего сотрудничества, в котором важную роль играют межпарламентские связи. Также достигнута устойчивая тенденция роста объемов и диверсификации номенклатуры товарооборота, увеличения инвестиций, прежде всего в приоритетные высокотехнологичные промышленные отрасли, заметно расширяется обмен в культурно-гуманитарной и научно-технической сферах.

Стороны достигли высокого

уровня сотрудничества в политико-дипломатической сфере. Отмечается близость и совпадение позиций по актуальным вопросам международного и регионального плана. Наши страны тесно сотрудничают в рамках ООН, ШОС и других авторитетных многосторонних политических организаций и финансовых институтов.

На встрече отмечалась устойчивая тенденция роста двусторонней торговли, возросшей за последние пять лет в четыре раза и достигшей в январе—ноябре 2011 года, по данным узбекской стороны, около 2,2 миллиарда долларов США.

Всего на территории нашей страны действует более 380 предприятий с участием капитала из КНР, в том числе 58 — со стопроцентными китайскими инвестициями. Свой вклад в укрепление торгово-экономических связей вносят открытые в Узбекистане представительства 65 крупнейших компаний КНР.

В ходе состоявшейся в резиденции Оксарой обстоятельной беседы стороны обменялись мнениями по дальнейшему развитию узбекско-китайских отношений.

УзА.

Фото Сарвара УРМОНОВА.

ЗАКОН Республики Узбекистан О конкуренции

Принят Законодательной палатой 14 ноября 2011 года
Одобен Сенатом 5 декабря 2011 года

Глава 1. Общие положения

Статья 1. Цель настоящего Закона

Целью настоящего Закона является регулирование отношений в области конкуренции на товарных и финансовых рынках.

Статья 2. Законодательство о конкуренции

Законодательство о конкуренции состоит из настоящего Закона и иных актов законодательства.

Если международным договором Республики Узбекистан установлены иные правила, чем те, которые предусмотрены законодательством Республики Узбекистан о конкуренции, то применяются правила международного договора.

Статья 3. Сфера применения настоящего Закона

Настоящий Закон распространяется на действия хозяйствующих субъектов, физических лиц, органов государственного управления и органов государственной власти на местах, которые приводят или могут привести к ограничению конкуренции на товарных и финансовых рынках в Республике Узбекистан, совершаемые на территории Республики Узбекистан и (или) за ее пределами.

Настоящий Закон не распространяется на отношения, связанные с исключительными правами на объекты интеллектуальной собственности, за исключением действий, предусмотренных статьей 13 настоящего Закона.

Положения настоящего Закона применяются к субъектам естественных монополий в той части, когда их применение не ограничивает выполнение специфических функций этих субъектов.

Статья 4. Основные понятия

В настоящем Законе применяются следующие основные понятия:

взаимозаменяемые товары — товары, которые могут быть заменены по функциональному назначению, применению, качественным и техническим характеристикам, цене и другим параметрам таким образом, что приобретатель действительно заменяет или готов заменить один товар другим при потреблении;

недобросовестная конкуренция — действия хозяйствующего субъекта или группы лиц, направленные на приобретение преимуществ при осуществлении экономической деятельности, которые противоречат законодательству, обычаям делового оборота и причиняют или могут причинить убытки другим хозяйствующим субъектам (конкурентам) либо наносят или могут нанести ущерб их деловой репутации;

экономическая концентрация — совершение сделок и (или) иных действий, приводящих к преобладанию хозяйствующего субъекта или группы лиц, которое оказывает влияние на состояние конкуренции на товарном или финансовом рынке;

координация экономической деятельности — согласование действий хозяйствующих субъектов с юридическим или физическим лицом, не входящим в одну группу лиц ни с одним из таких хозяйствующих субъектов;

дискриминационные условия — условия доступа на товарный или финансовый рынок, условия производства, потребления, приобретения, реализации, иной передачи товара, которые при прочих равных условиях ставят одного или нескольких хозяйствующих субъектов в неравное положение по сравнению с другим хозяйствующим субъектом (конкурентом);

согласованные действия — действия двух или более хозяйствующих субъектов на товарном или финансовом рынке, удовлетворяющие интересы каждого из указанных участников рынка и заранее известные каждому из них, которые приводят или могут привести к ограничению конкуренции;

финансовый рынок — сфера обращения финансовых услуг, оказываемой банками и другими кредитными учреждениями и иными финансовыми организациями, а также услуг профессиональных участников рынка ценных бумаг на территории Республики Узбекистан или ее части, которая может не совпадать с административно-территориальным делением Республики Узбекистан и в границах которой имеется возможность ее оказания;

некорректное сравнение — ложное, неточное или искаженное сравнение, создающее на товарном или финансовом рынке преимущества отдельному хозяйствующему субъекту либо порочащее хозяйствующего субъекта (конкурента) или товар, производимый конкурентом, и исходящее от конкурентов или иных лиц;

конкуренция — состязательность хозяйствующих субъектов (конкурентов), при которой их самостоятельные действия исключают или ограничивают возможность каждого из них в одностороннем порядке воздействовать на общие условия обращения товара на товарном или финансовом рынке;

антиконкурентные действия — запрещенные законодательством о конкуренции действия хозяйствующих субъектов, а также действия (бездействие) органов государственного управления, органов государственной власти на местах и их должностных лиц, направленные на ограничение конкуренции;

товар — продукт деятельности, предназначенный для приобретения и реализации, в том числе работы и услуги;

ПУЛЬС СТРАНЫ

Оперативно • Достоверно • Объективно

СОЗДАНЫ ВСЕ УДОБСТВА

Вступил в строй заново реконструированный рынок «Янгибозор дехон базори», что в Юкориичирском районе столичной области.

В целях создания благоприятных условий для предпринимателей и посетителей опытными специалистами обществ с ограниченной ответственностью «Металл курилиш сервис» и «Баркамол савдо бахт» здесь выполнены строительно-монтажные работы на более чем 900 миллионов сумов. Также на территории торгового комплекса сдано в эксплуатацию 55 современных магазинов и точек бытового обслуживания. **Гайрат ШЕРАЛИЕВ.**

ВЫБОР ЖАНРОВ ПО ДУШЕ

В поселке Хаваст Хавастского района Сырдарьинской области открылась школа музыки и искусства, которая отвечает сегодня всем современным требованиям.

Она оснащена необходимыми музыкальными инструментами и другим инвентарем и оборудованием. Дети, овладевающие здесь музыкальным искусством, теперь смогут получать знания по десяти направлениям. Новая школа дает им возможность проявить свой талант и способности.

На создание новой школы были выделены средства в размере 1,705 миллиарда сумов. **Гайрат ЭРНАЗАРОВ, наш соб. корр.**

КОМПЛЕКС ШИРОКОГО ПРОФИЛЯ

Вопросы охраны здоровья сельчан всегда находятся в центре внимания нашего государства. С каждым годом увеличивается число сельских врачебных пунктов, укрепляется их материально-техническая база.

В Тамдынском районе Навоийской области была сдана в эксплуатацию первая очередь современного больницы комплекса общей проектной стоимостью в 3,5 миллиарда сумов. Качественные медицинские услуги населению оказывают врачи отделений хирургии, терапии и экстренной медицинской помощи. Современным медицинским оборудованием оснащена диагностическая лаборатория. **Азамат ЗАРИПОВ.**

Делегация Китая — в Узбекистане

ДЕЛЕГАЦИЯ Китайской Народной Республики во главе с заместителем Председателя Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей Чэнь Чжили, прибывшей в нашу страну в качестве специального посланника Председателя КНР Ху Цзиньтао, встретилась с Председателем Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Ильгизаром Собировым.

Сотрудничество

В ходе встречи особо отмечалось, что отношения между Республикой Узбекистан и Китайской Народной Республикой последовательно развиваются во всех сферах, в том числе в области межпарламентских связей, важной правовой основой чего служат договоренности, достигнутые в ходе встреч глав двух наших государств.

Отношения между законодательными органами Узбекистана и Китая последовательно активизируются, ведется эффективное сотрудничество в целях дальнейшего укрепления законодательных

основ двустороннего практического взаимодействия. Состоявшийся в сентябре 2011 года визит в Узбекистан Председателя Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей У Банго обогатил сотрудничество между парламентами двух государств новым содержанием.

В ходе встречи было отмечено, что нынешний визит делегации КНР является логическим продолжением развития узбекско-китайских отношений, свидетельством дальнейшего укрепления межпарламентских связей.

— Связи между Китаем и Узбекистаном имеют давнюю историю и прочную основу, — отметила Чэнь Чжили. — Нынешние отношения наших стран развиваются в соответствии с самыми актуальными требованиями современности. Взаимное уважение и доверие между главами наших государств, прочная правовая база узбекско-китайских отношений служат важным фактором их дальнейшего развития. Стоит отметить, что в ходе государственного визита Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Китай в апреле 2011 года был достигнут ряд договоренностей о развитии сотрудничества между нашими странами.

УзА.

В зеркале общественного мнения

В будущее — с верой и оптимизмом

СОЦИОЛОГИЧЕСКОЕ исследование «Узбекистан: общественное мнение-2011», проведенное на днях Центром «Ижтимоий фикр», убедительно продемонстрировало всестороннюю поддержку населением внутреннего и внешнеполитического курса страны и удовлетворенность достижениями республики за годы независимости. В опросе приняли участие жители всех регионов страны, мужчины и женщины, люди разных профессий, возраста и национальности, что обеспечило высокую степень достоверности полученных данных.

На вопрос «Как вы оцениваете социально-экономическое положение страны в настоящее время?» более 96 процентов респондентов ответили: как «хорошее и стабильное». При этом абсолютное большинство населения

республики полностью поддерживают мудрую политику главы нашего государства, воодушевлены новыми рубежами, достигнутыми в прошлом году, сильно их вера в стабильное будущее. Большинство участников исследования с

высоким оптимизмом оценивают перспективы Узбекистана и в 2012 году.

Проведенный опрос еще раз выявил устойчивую тенденцию роста удовлетворенности граждан темпами развития многих сфер в жизни государства и общества. Так, 91 процент жителей республики удовлетворены достигнутыми результатами в экономике страны, в том числе в развитии банковской системы, транспорта и сферы услуг.

(Окончание на 4-й стр.)

(Продолжение на 2-й стр.)

